

Евразийское экономическое сообщество — достигнуты ощущимые результаты



Владимир Путин,
председатель правительства
Российской Федерации

научно-технической деятельности в наших государствах.

Особо подчеркну, что Антикризисный фонд и Центр высоких технологий открыты для участия не только государств Сообщества, но и для других заинтересованных стран. Тем самым мы еще раз подтверждаем, что ЕврАзЭС является реальным центром взаимовыгодных интеграционных процессов.

Как вы знаете, в следующем году ЕврАзЭС исполняется десять лет. Все совместные мероприятия Сообщества пройдут под знаком этого юбилея. Проект соответствующего Плана мероприятий уже одобрен.

Теперь о заседании Высшего органа Таможенного союза в формате «тройки» — Белоруссии, Казахстана и России.

«Необходимо продолжать активную, консолидированную работу, наращивать усилия по эффективному противостоянию глобальному экономическому кризису. Рад, что именно такой подход объединяет всех партнеров по Сообществу, и на этом направлении мы уже перешли в плоскость практических шагов».

Хочу отметить, что инициатива ускорить формирование Таможенного союза исходила от президента Казахстана Нурсултана Абишевича Назарбаева, который посчитал возможным заключить основные процедуры к 1 января 2010 года. Мы с этим согласились, включив в активную работу по реализации этого предложения.

Я бы хотел по поручению своих коллег огласить заявление глав правительства Белоруссии,

Республики Казахстан и Российской Федерации:

«Главы правительств наших стран, выполнив решения глав государств о приоритете формирования Таможенного союза, подтверждают свою приверженность присоединению к Всемирной торговой организации, отмечая, что в последние годы процесс присоединения к ВТО стал фактором сдерживания интеграционных процессов, подчеркивая высокий потенциал экономик наших стран и преимущества их глубокой интеграции, решив:

одобрить проект единого таможенного тарифа и представить его на утверждение Межгосударственного совета ЕврАзЭС на уровне глав государств, имея в виду вступление единого таможенного тарифа в действие с 1 января 2010 года.

одобрить предложение по этапам и срокам единой таможенной территории исходя из начала функционирования Таможенного союза с 1 января 2010 года и завершения всех необходимых процедур к 1 июля 2011 года.

Уведомить Всемирную торговую организацию о намерении начать переговорный процесс по присоединению к ВТО Таможенного союза Белоруссии, Республики Казахстан и Российской Федерации как единой таможенной территории.

Нашим общим приоритетом остается вступление наших стран во Всемирную торговую организацию — мы это подтверждаем. Но уже как единого таможенного пространства, как Таможенного союза, а не отдельно каждой страны.

От имени правительства Российской Федерации хочу отметить, что мы будем наращивать свои усилия в направлении выстраивания особых отношений с Евросоюзом в ответ на предложенные ими новые правила, несмотря на то что мы уже вступили в Таможенный союз. Мы с этим согласились, включив в активную работу по реализации этого предложения.

Я бы хотел по поручению своих коллег огласить заявление глав правительства Белоруссии,

Президент Дмитрий Медведев на встрече с президентом Нурсултаном Назарбаевым 14 июня 2009 года:

«Долгий путь был проделан, сложный, многотрудный, но тем не менее за последнее время в результате нашего с вами решения были форсированы все основные рубежи, и документы на правительственно уровне подписаны. Я считаю,

что это очень важное событие для наших стран, для стран, входящих в Таможенный союз. В то же время это создает принципиально новую переговорную площадку для вступления во Всемирную торговую организацию».



Сергей Сидорский,
премьер-министр
Республики Беларусь

ентировано на внешний спрос. Пострадали также нефтехимическая и деревообрабатывающая промышленность. Менее чувствительным к влиянию экономического кризиса оказалось сельское хозяйство и строительство.

Тем не менееектор развития Белоруссии остается неизменным. Страна по-прежнему будет придерживаться курса на сохранение социальной направленности бюджета.

В связи с этим действия Белоруссии по минимизации влияния финансово-экономического кризиса в рамках ЕврАзЭС прежде всего направлены на обеспечение взаимных расчетов во внешней торговле с целью не допустить нарастания неплатежей, сохранение в условиях кризиса сложившихся кооперационных связей и недопущение ограничений во взаимной торговле.

Очень важна реализация совместных мер по преодолению последствий мирового финансового кризиса в государствах ЕврАзЭС, учреждение Антикризисного фонда, создание Центра высоких технологий и другие.

Белорусская экономика также не смогла избежать потери в темпах роста экономических показателей. В январе-апреле текущего года, несмотря на все предпринятые правительство антикризисные меры, темпы прироста валового внутреннего продукта замедлились до 1 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Наибольшая реческая произошла в промышленности. В первую очередь под удар кризиса попала наша машиностроение, которое всегда было ори-



Карим Масимов,
премьер-министр
Республики Казахстан

показателем нашей общей работы в данном направлении.

На наш взгляд, формирование Таможенного союза откроет перед Сообществом новые возможности для разностороннего воплощения в жизнь идеи евразийской интеграции, укрепления партнерских связей, повышения авторитета Евразийского экономического союза на мировой арене.

Уверен, что создание совместного Антикризисного фонда даст конкретные результаты, обеспечит экономическую и финансовую устойчивость национальных экономик наших стран.

В 1994 году президент Казахстана Н.А. Назарбаев выступил в МГУ с предложением создания Евразийского союза.

В 1991 году только распался Советский Союз, и это казалось несколько необычно для того времени.

Сегодня было принято решение о создании единого таможенного пространства. Появилась новая таможенная территория с населением почти 180 млн человек. Мы сегодня согласовали единый таможенный тариф, то есть мы довели его практически до 100%. Начиная с 1 января 2010 года товар беспрепятственно будет идти от белорусско-польской до казахстанско-китайской границы.

У стран Евразийского экономического сообщества накоплен огромный совокупный потенциал, который необходимо максимально и целенаправленно использовать.

Акил Акилов,
премьер-министр
Республики Таджикистан

с участием всех стран ЕврАзЭС. Поэтому мы всецело поддерживаем План реализации совместных мер государств — членов ЕврАзЭС, «Единые принципы информационного взаимодействия таможенных служб государств — членов ЕврАзЭС».

Отрадно заметить, что стороны достигли единого понимания по основополагающим вопросам формата и принципа функционирования Антикризисного фонда. Полагаю, что создание фонда путем открытия специальных счетов под конкретные программы позволит нам максимально учитывать экономические интересы каждого из государств-членов, отражая при этом общие интересы всего Сообщества.

Позаго, что основной задачей в этих условиях является практическая реализация комплекса мер по облегчению взаимного доступа к товаропроизводителям государства Сообщества к национальным рынкам стран-участниц, для чего необходимо ускорить формирование Таможенного союза



Тигран Саркисян,
премьер-министр
Республики Армения

завершит с инфляцией в пределах 3—5%. И антикризисные мероприятия, которые сегодня предпринимаются, в целом похожи на те, которые проводятся и реализуются во всех странах ЕврАзЭС.

Прогноз на 2010 год более осторожный. Правительство составит бюджет с оценкой экономического роста в рамках 1%, а бюджетный дефицит будет достаточно высоким, порядка 5—6%.

Особое значение для нашей страны имеет речь президента Армении С. Саргсяна, поддержанное главами государств Сообщества, об участии в Антикризисном фонде и Центре высоких технологий ЕврАзЭС.

Вместе с правительствами стран ЕврАзЭС мы подписали Договор об учреждении Антикризисного фонда ЕврАзЭС и Положение о Центре высоких технологий ЕврАзЭС подтвердили не только стремление сотрудничать со странами ЕврАзЭС в совместных инновационных программах и проектах.

2015 г., по расчетам экспертов, дополнительный прирост ВВП государств — участников Таможенного союза на 15—20%.

Решения, принятые по Таможенному союзу, действительно оказывают принципиальное влияние на всю конструкцию ЕврАзЭС и его дальнейшее развитие. Устранение таможенных и других административных барьеров во взаимной торговле будет способствовать экономическому росту и обеспечит к

нашему программе «Инновационные биотехнологии», предусматривающей разработку пятидесяти новых биотехнологий в сфере пищевой промышленности, сельского хозяйства, медицины и экологии.

Все это демонстрирует народы наших стран и мировому сообществу, что даже в условиях глобального экономического кризиса мы последовательно строим наш общий «Евразийский дом».

9 июня
в Москве
состоялось
заседание
Межгоссовета
Евразийского
экономического
сообщества
и Высшего
органа
Таможенного
союза
на уровне
глав
правительств



Игорь Чудинов,
премьер-министр
Киргизской Республики

ти», «Создание Единой автоматизированной информационной системы контроля таможенного транзита государств — членов ЕврАзЭС», «Единые принципы информационного взаимодействия таможенных служб государств — членов ЕврАзЭС».

Отрадно заметить, что стороны достигли единого понимания по основополагающим вопросам формата и принципа функционирования Антикризисного фонда. Полагаю, что создание фонда путем открытия специальных счетов под конкретные программы позволит нам максимально учитывать экономические интересы каждого из государств-членов, отражая при этом общие интересы всего Сообщества.

Перед нами сегодня стоят не простые задачи как в сфере интеграционного сотрудничества, так и в вопросах по минимизации последствий финансово-экономического кризиса для экономики наших стран, но решение всех вопросов в первую очередь зависит от нас самих.

Мы положительно оцениваем решение комиссии Таможенного союза о создании Рабочей группы из экспертов Сторон по вопросам, связанным с участием Киргизской Республики в работе по присоединению к Таможенному союзу.

Мы полностью поддерживаем решение о подготовке и подписании в ближайшее время документа, подтверждающего завершение создания зоны свободной торговли в рамках содружества.

Важными и актуальными являются такие межгосударственные целиевые программы, как «Инновационные биотехнологии»

Впереди напряженная работа

Тайр Мансуров,
генеральный секретарь
ЕврАзЭС

Не прошло и двух лет с того дня, когда в октябре 2007 г. в Душанбе главы государств ЕврАзЭС приняли решение о создании Таможенного союза и утвердили План действий по его формированию на 2008—2010 годы.

Политическая воля президентов Белоруссии, Казахстана и России, поставивших задачу с



опережением обеспечить выполнение данного Плана, настроила правительства Сторон на высокие темпы разработки его правовой базы.

Вопросы Таможенного союза предметно рассматривались на заседаниях Межгосударственного совета ЕврАзЭС главами государств в октябре 2008 г. и феврале 2009 г., а также главами правительств в январе и декабре 2008 г.

Системная и активная работа правительства Сторон, Комиссии